

енный звания генерала армии. После захвата гитлеровскими войсками Ростова-на-Дону и части Северного Кавказа Ашхабадская железная дорога становится основной магистралью, связавшей Закавказье с линией фронта и воинскими частями. С помощью этого пути перебрасывались под Сталинград войска, боеприпасы и продовольствие. Туркменистан стал территорией, куда эвакуировались предприятия, культурные, учебные заведения с территории западной части СССР, в том числе и Московский государственный университет. Женщины, старики и подростки заняли рабочие места мобилизованных на фронт мужчин у станков и на полях. За годы войны женщины-туркменки сдали в фонд обороны 7392 килограмма серебра и золота. Это составило около 80 процентов драгоценных металлов, собранных тогда со всей территории страны. Украшения туркменских женщин были «переплавлены» в 5 танковых колонн и 7 эскадрилий боевых самолетов. На личные средства жителей Туркменистана построены эскадрилья самолетов «Колхозник Туркменистана» и танковая колонна «Комсомолец Туркменистана». Сдавались также теплые вещи и продовольствие для фронта.

За время Великой Отечественной войны свыше 19 тысяч воинов-туркменов были награждены орденами и медалями. 25 человек были удостоены звания Героя Советского Союза, 19 человек стали полными кавалерами ордена Славы за бои на территории юго-восточной части БССР (нынешняя Гомельская область), под Сталинградом, на Курской дуге, в Украине, в Восточной Европе и Германии.

УДК 398.332.1(575.4)

РОЗЫКУЛЫЕВ Э.Б., студент (Туркменистан)

Научный руководитель **Чернецкая Г.Э.**, старший преподаватель УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины», г. Витебск, Республика Беларусь

ПРАЗДНИК АХАЛТЕКИНСКОГО КОНЯ – НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК ТУРКМЕНИСТАНА

День ахалтекинского скакуна считается самым популярным государственным праздником Туркменистана. Его празднуют в стране каждый год в последнее воскресенье апреля с 1992 года. В этот день для участия в праздничных мероприятиях приезжают гости из разных стран

История праздника рассказывает об огромной роли, которую ахалтекинские скакуны традиционно играли в культуре и жизни туркменского народа. Эта порода считается одной из древнейших культурных пород. Её название произошло от названия оазиса Ахал и туркменского племени «теке». Многие ученые считают, что именно с ахалтекинцев началось цивилизованное коневодство. Порода выведена селекционерами Туркменистана примерно 5000 лет назад. Внешняя красота лошади сочетается с её невероятной выносливостью.

В Туркменистане ахалтекинский конь считается национальным символом, и поэтому в центре герба страны изображен ахалтекинский

жеребец по прозвищу Янардаг (Огненная гора). Ахалтекинцы играют особую роль в культуре быта туркменской нации. В дни испытаний они были преданными спутниками храбрых джигитов, а на праздничных торжествах – их близкими друзьями.

Ахалтекинская порода – это гордость и богатство туркмен, которые на протяжении существования породы составляли родословные лошадей и передавали из поколения в поколение всю информацию о них. Даже в древней туркменской пословице говорится, что, проснувшись утром, необходимо сначала справиться о здоровье своего отца, а затем проведать своего коня. Поэтому в честь ахалтекинского коня проводятся многочисленные праздничные мероприятия по всей стране. Организуются концерты, выставки-ярмарки, международные научные конференции, вечера поэзии, спортивные соревнования, скачки, выступления джигитов.

Во многих городах Туркмении установлены памятники ахалтекинцам. Больше всего их находится в Ашхабаде.

С каждым годом праздник расширяет свою географию. В Китае также проводятся мероприятия, посвященные празднику ахалтекинского коня, под девизом «Ахалтекинец – посланник мира».

УДК 619:619:616.981.51:615.33:616–085

РУБЛЕНКО И.А., соискатель (Украина)

Научный руководитель **Скрипник В.Г.**, д-р вет. наук

Белоцерковский национальный аграрный университет, г. Белая Церковь, Украина

ИЗУЧЕНИЕ ЧУВСТВИТЕЛЬНОСТИ ИЗОЛЯТОВ СИБИРСКОЙ ЯЗВЫ К АНТИБИОТИКАМ

Сибирская язва является одним из старейших документально подтвержденных заболеваний животных и людей. Данное заболевание вызывает большое количество вспышек, эндемий во многих странах мира (Индия, Россия, Танзания). Ряд исследователей свидетельствуют о возникновении устойчивости возбудителей к антибиотикам (пенициллину, амоксициклину). В связи с этим они указывают на необходимость определения антибиотикочувствительности у возбудителя сибирской язвы. Свободный, неконтролируемый доступ к антибактериальным препаратам в аптеках приводит к их нерациональному использованию, что в свою очередь снижает резистентность микроорганизмов.

Целью исследований было изучить чувствительность к антибиотикам изолятов *Bacillus anthracis*.

Анализ материалов исследований свидетельствует, что изоляты *Bacillus anthracis* чувствительны к большинству исследованных антибиотиков. При сравнении размеров зон задержки роста - чувствительности штамма, следует отметить, что изоляты №1 и №2 были не чувствительны к метранидазолу, слабо чувствительны к бацитрацину и цеффиксиму, №3 – к цефепиму, нистатину, цефороксину и цеффиксиму.